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Zarząd Polskiego Związku Kręglarskiego 

Sekcja Bowlingu Sportowego 

 

 

DECYZJA 

Zarząd Sekcji Bowlingu sportowego, uwzględniając wniosek Macieja 

Kwiatkowskiego o rozpatrzenie sprawy w I Instancji przez Zarząd PZK SBS , po zapoznaniu 

się z opinią Błażeja Wiśniewskiego oraz po przenalizowaniu dowodów zebranych w sprawie, 

w tym przede wszystkim odpowiedzi wszystkich drużyn I Ligi Północ nadesłanych do 

Błażeja Wiśniewskiego na potrzeby postępowania wyjaśniającego, postanawia: 

- na podstawie §7 pkt. 3 lit. e Regulaminu Komisji Dyscyplinarnej Polskiego Związku 

Kręglarskiego w zw. z pkt. 3 dział Komisja Gier i Dyscypliny Regulaminu Komisji 

Problemowych Polskiego Związku Kręglarskiego, nakłada na drużyny TKB Toruń 2 oraz 

TKB Toruń 3, karę degradacji do najniższej klasy rozgrywkowej.  

 

 

UZASADNIENIE 

Podczas 6. Gry, ostatniej kolejki I Ligi Północ, drużyny TKB Toruń 2 oraz TKB 

Toruń 3, swoim zachowaniem nie pozostawiły wątpliwości, iż wynik pojedynku, który 

zakończył się zwycięstwem drużyny TKB Toruń 3, został ustalony poza sportową 

rywalizacją, a zachowania zawodników zmierzały do realizacji tego ustalenia. Takie 

zachowanie jest naganne i wymaga napiętnowania z całą surowością. Zachowanie takie staje 

w sprzeczności z przepisanymi wskazanymi w Etyce Bowlingu pkt. 1.3. zd. 3 oraz pkt. 4. 

Wskazując §5 pkt. 1 Statutu PZK, Związek działa zgodnie z przepisami prawa powszechnie 

obowiązującymi, jak również stosuje się do postanowień Karty Olimpijskiej 

Międzynarodowego Komitetu Olimpijskiego, dlatego też przytoczyć w tym miejscu należy 

przepisy art. 46 pkt. 1 Ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie (Dz.U. 2010 Nr 127 poz. 

857 ze zm.) oraz art. 2 pkt. 2 Olympic Movement Code on the Prevention of the Manipulation 

of Competitions, z którymi to zachowanie zawodników drużyn TKB Toruń 2 oraz TKB 

Toruń 3 stoi w sprzeczności. W nawiązaniu do art. 46 pkt. 1 Ustawy o sporcie, Zarząd Sekcji 

Bowlingu Sportowego podkreśla, że nie jest organem właściwym do badania znamion czynu 

zabronionego opisanego w tym artykule, a jego przywołanie służy jedynie podkreśleniu, że 



postawa zawodników drużyn TKB Toruń 2 oraz TKB Toruń 3 była niedopuszczalna i musiała 

spotkać się ze stanowczą reakcją Zarządu Sekcji Bowlingu Sportowego, wyrażoną w 

niniejszej decyzji. Kończąc, należy podkreślić, że drużyny TKB Toruń 2 oraz TKB Toruń 3 

wywodzą się z jednego z największych klubów w Polsce. Klub TKB Toruń dzierży aktualny 

tytuł Drużynowego Mistrza Polski oraz posiada w swoich szeregach zawodników z licznymi 

medalami imprez centralnych. Klub ten, oraz jego zawodnicy, powinni stanowić wzorowy 

przykład sportowej postawy, nie zaś dokonywać bezpardonowego ataku na podstawy zasad 

fair play. 

 

W związku z powyższym Zarząd Sekcji Bowlingu Sportowego postanawia jak na 

wstępie. 

 

 

Dawid Szpański 

Maciej Kwiatkowski 

Mateusz Karolak 

 

Załącznik do decyzji: 

1. Opinia Błażeja Wiśniewskiego. 

 


